

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 29 августа 2015 года, № 69 (9761), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



Целую руки твои, Русская Речь,
на которых ты качала своих поэтов.
Не твоя вина, что не всех сумела сберечь, —
так бывает у матерей многодетных.
Молюсь, чтобы ясными оставались
твои глаза.
Целую подол твоего свободного платья.
Только б во имя твоё продолжали
творить чудеса младшие братья!..
Пётр Везин

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Не платят? Звоните!

В администрации Заводоуковского городского округа работает телефон горячей линии по приёму обращений по вопросам:

- несвоевременной выплаты заработной платы;
- выплаты заработной платы «в конверте»;
- отсутствия официального

оформления трудовых отношений с наёмными работниками.
Телефон горячей линии 9-01-43 (с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 по будням).
Обратиться можно также в любое время, прислав письмо на электронную почту esopotmzgo@mail.ru

Нашли общий язык

Погодные условия создают определённые трудности в уборке урожая, однако полеводы уже приспособились к капризам природы.

Механизаторы организуют дежурство на краю поля и, как только уходит влага, приступают к коволице зерновых. По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, на 27 августа хлеба убраны с 9,1 тысячи гектаров. Намолот составил около 14 тысяч тонн. Это неплохой резуль-

тат, если учесть, что в прошлом году на эту дату было обмолочено всего около одного процента зерновых.

Наиболее активно трудятся полеводы ЗАО «Лесной», «Флагман» и «Падунское», где яровые убраны уже с 35-37% площадей.
Борис СОКОЛОВ

Мало тепла, влаги — в избытке

Недостаточное созревание сельскохозяйственных культур тормозит обмолот в ЗАО «Шестаковское».

На 26 августа в хозяйстве обмолочено 968 га (12%) зерновых. Горох убрали полностью, сейчас в повестке дня ячмень. Пока основные силы на его уборке сосредоточены в Юргинском районе, часть комбайнов работает возле Шестаково. Влажность зерна «у родных осин и сосен» 27%, а в соседнем районе — 21%.

Первым делом шестаковцы

формируют семенной фонд. На двух отделениях семена гороха просушены, подработаны и засыпаны на хранение. На очереди — ячмень. С первыполнением плановых показателей на 5-10% заготовлены сено и сенаж. На корню пока кукуруза. Больше тысячи гектаров пашни уже подготовлено под урожай будущего года.
Александр ПОНОМАРЁВ

С песней работать веселей

Уборочная кампания в округе в разгаре, а это значит, что приступила к работе и агитбригада «Нива».

На протяжении многих лет специалисты Заводоуковского культурно-досугового центра во время уборки урожая выступают в минуты отдыха перед механизаторами с задорными песнями, а также информируют о ходе жатвы в округе и области.

Первыми концертную программу «Люди, песен достойные» увидели полеводы ЗАО «Лесной». До конца августа агитбригада планирует побывать на полях всех хозяйств Заводоуковского городского округа.
Рузана АКОПЯН

ВНИМАНИЮ ЗАВОДОУКОВЦЕВ!

В связи с проведением выборов депутатов представительных органов местного самоуправления в Заводоуковской межрайонной прокуратуре на 12 и 13 сентября разработан график дежурства по личному приёму граждан. Обращаться в прокуратуру можно лично либо по телефонам 2-33-44; 2-35-96; 6-01-00. Все поступившие обращения (жалобы) сотрудники прокуратуры рассмотрят и дадут по ним ответы.

Прогноз синоптиков

	t°C в 4.00	t°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
29/08	+11	+13	749	☁
30/08	+9	+12	747	☁
31/08	+13	+16	746	☁

БОЛЬШОЙ ПЕДСОВЕТ

КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ В НОВОМ ФОРМАТЕ



• Сегодня в помощниках у учителей в том числе и современные гаджеты.

В минувший четверг на традиционной педагогической конференции учителя и представители родительской общественности обсудили вопросы повышения качества образования.

Августовский педсовет дал не только старт новому учебному году, но и позволил педагогам проанализировать год минувший.

— Нынче конференция проходит в необычном формате, — говорит председатель комитета образования Людмила Марченко. — Началась она ещё 12 августа в областной столице с семинара-тренинга, где опытные учителя и педагоги дошкольного и общего образования округа в команде с областными коллегами не только прошли специальное обучение, но и обсудили общие проблемы нынешнего образования. Чтобы обсуждение было максимально полезным, участники дискуссий провели подобные занятия на местах: руководители учебных заведений с руководителями, а педагоги с педагогами. Сегодня, подводя итоги этой работы, педагоги округа по-прежнему главной задачей школы и детского сада определяют обеспечение доступности обучения у профессиональных педагогов всем детям. Задача же педагогов — сделать уроки и занятия максимально познавательными и интересными.

В век стремительно развивающихся технологий учителя и воспитатели постоянно ищут новые фор-

мы работы с детьми. Так, сегодня многие школы и детские сады округа уже оборудованы информационными интерактивными досками и проекторами. Во второй городской школе уже два года практикуют обучение с помощью планшетных компьютеров. В ушедшем учебном году здесь же был открыт электронный читальный зал тюменского филиала Президентской библиотеки имени Ельцина на 15 мест, где с помощью нэтбуков её читатели могли пользоваться фондом цифровых копий книг, которых насчитывается свыше 38 тысяч. И работа по внедрению современных технологий в обучение школьников будет продолжена.

— Помимо компьютеризации, современная школа делает ставку на профессионализм, компетентность и ответственность учителя, — сказала заведующая методическим отделом комитета образования Наталья Трутнева. — Современный педагог отказывается от корпоративной замкнутости и работает в одной связке с коллегами, а также активно взаимодействует с родителями, формируя их педагогическую осведомлённость. Приятным моментом конференции стало вручение лучшим педагогам округа Благодарственных писем от Министерства образования и науки Российской Федерации, департамента образования и науки области, администрации и думы Заводоуковского городского округа.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

ВЫБОРЫ-2015

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

13 сентября состоится голосование по выборам депутатов думы Заводоуковского городского округа VI созыва.

Начиная со 2 сентября в рабочие дни с 16 до 20 часов, в выходные дни с 10 до 14 часов, вы вправе ознакомиться со сведениями об избирателях, включённых в список избирателей, и уточнить их. В случае вашего отсутствия по уважительной причине по месту своего жительства и невозможности прибыть в помещение для голосования 13 сентября, вы вправе проголосовать досрочно.

Обращаем ваше внимание на то, что в соответствии с требованиями действующего избирательного законодательства границы избирательных округов не должны пересекаться с границами избирательных участков. Поэтому на ряде избирательных участков изменены привычные для вас границы.

Границы избирательных участков были опубликованы в газете «Заводоуковские вести» от 1.08.2015 года в № 61 (9753), а также размещены на сайте муниципального образования Заводоуковский городской округ www.zavodoukovsk.admtumen.ru в разделе «Власть/Избирательная комиссия/13 сентября — выборы депутатов Думы Заводоуковского городского округа шестого созыва/Об образовании избирательных участков для проведения голосования и подсчёта голосов избирателей».

Телефоны территориальной избирательной комиссии: 2-24-46, 9-01-30 — председатель Касенова Светлана Анатольевна, 9-01-03 — секретарь Мякишева Вера Сергеевна.

Территориальная избирательная комиссия города Заводоуковска и района

ВЫБОРЫ-2015

С ОРИЕНТИРОМ НА ИНТЕРЕСЫ ЗЕМЛЯКОВ

БЕТНЕВА ТАТЬЯНА ЮРЬЕВНА,
кандидат в депутаты по избирательному округу № 10



Родным людям она старается принести как можно больше радости и добра, а любимому городу – пользу. У неё всё получается. Она привыкла ответственно принимать решения и поступательно добиваться избранной цели.

С 2002 года, когда Татьяна Бетнева возглавила детскую школу искусств, число её учеников превысило тысячный рубеж. В помощь молодому руководителю были коллектив профессионалов и долгожданное современное здание. Но ведь в новые стены предстояло вдохнуть жизнь...

Привести школу к успеху и процветанию – задача, требующая смелости, настойчи-

вости и веры в победу. Татьяне Юрьевне этих качеств не занимать. Правильные жизненные установки она вынесла из семьи своих родителей Юрия Георгиевича и Людмилы Павловны Буланьковых. Оба много лет добросовестно отработали на машзаводе и дочерей воспитали трудолюбивыми, самостоятельными. В 15 лет, успешно окончив «музыкалку» по классу домры и восемь классов средней школы № 2, Татьяна уехала из родного Заводоуковска в Тюмень. Она не боялась трудностей и, может быть, поэтому ей удавалось совмещать учёбу в училище искусств и работу в ансамбле народных инструментов при ДК «Строитель». Татьяна привыкла полагаться на себя и, начав дело, обязательно доводит его до конца. В числе первых она стала стипендиатом областного фонда «Новые имена». Татьяна после училища искусств выдержала очередное испытание и поступила в Уральскую государственную консерваторию. И здесь, в Екатеринбурге, она успевала получать академическое образование и работать в Уральском государственном оркестре.

Успешной выпускнице предлагали остаться в столице Урала или выбрать один из нескольких северных городов, но её всегда тянуло домой. Татьяна была уверена, что нет на земле места родней и краше, чем её маленький, утопающий в зелени Заводоуковск. И такими желанными после общежитской неустроенности были уют и тепло отчего дома...

В 2000-м году Татьяна вернулась в город своего детства, устроилась преподавателем в школу искусств и приняла под крыло первых воспитанников. Ей очень хоте-

лось передать им свои знания и умения, свою любовь к инструменту и уверенность в том, что музыка обогатит и наполнит красотой их жизнь. Татьяна Юрьевна замечает, что переход от преподавательской деятельности к административной стал для неё, пожалуй, самым трудным испытанием и серьёзной проверкой на прочность.

Сегодня Татьяна Бетнева уверена, что, войдя в число лидеров среди аналогичных образовательных учреждений области, Заводоуковская детская школа искусств сохранит свои позиции, а её ученики продолжат участвовать и побеждать в самых престижных конкурсах, поступать в профильные вузы и вузы. Вклад ДШИ в культурную жизнь округа отмечен не только концертными программами её учеников, эффективной работой центра «Вдохновение», который помогает осуществить желания и мечты горожан разного возраста, но и такими конкретными делами, как, к примеру, оригинальное оформление остановочных павильонов.

У директора детской школы искусств Татьяны Бетневой твёрдый настрой на поступательное и созидательное движение вперёд.

– Приняла непростое решение стать кандидатом в депутаты думы Заводоуковского городского округа, потому что надеюсь быть полезной своим землякам. Их «надо» определяет мои «могу» и «хочу», – говорит Татьяна Юрьевна. – Заводоуковцы – одна большая семья, и в случае избрания я постараюсь сделать всё возможное, чтобы помочь этой семье в решении проблем.

Голосуйте за кандидата в депутаты думы городского округа Татьяну Бетневу!

Подготовила Лилия НАЗАРЕНКО

Предвыборный материал публикуется на платной основе и оплачен из избирательного фонда кандидата в депутаты Т.Ю. Бетневой.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Пандус тот, да не тот...

В редакцию газеты обратился Виталий Черепанов, проживающий с семьёй в заливной части города. Он сетует на то, что с маленьким ребёнком очень сложно перейти через железнодорожный мост: ширина металлической конструкции (пандуса) не соответствует ширине колёс детской коляски.

Прокомментировать ситуацию мы попросили заместителя начальника железной дороги (по территориальному управлению) Сергея Неха. Вот что ответил Сергей Васильевич:

– Пешеходный мост на железнодорожной станции Заводоуковская, введённый в эксплуатацию в 1983 году, в настоящее время находится в технически исправном состоянии, обеспечивает безопасное пересечение железнодорожных путей и доступ граждан к же-

лезнодорожной инфраструктуре. Мост оборудован пандусами для подъёма и спуска тележек с ручной кладью.

Проектом на данном мосту не предусматривалось устройство пандусов (колясочных сходов), требования к которым были введены в Российской Федерации только в 2001 году СНиПом 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения». Устройство пандусов без реконструкции моста невозможно по причине несоот-

ветствия уклонов лестничных сходов (согласно требованиям п. 4.1.14 СП 59.13330.2012 «Актуализированная редакция СНиП 35-01-2001»). В связи с этим использование существующих пандусов небезопасно для использования их для спуска и подъёма детских колясок.

Согласно нормативам, срок эксплуатации пешеходного моста на железнодорожной станции Заводоуковская составляет 70 лет, учитывая его состояние, реконструкция в настоящее время не планируется. В перспективе при плановой реконструкции моста будут учтены требования действующего законодательства по обеспечению доступности транспортной инфраструктуры для маломобильных групп населения.

В то же время действующее законодательство позволяет реализовывать инвестиционные проекты в полосе отвода ОАО «РЖД» по реконструкции пешеходного моста на железнодорожной станции Заводоуковская за счёт финансирования из федерального, региональных, местных бюджетов и иных.

В случае положительного решения Свердловской железной дороги готова оказать содействие в выдаче исходных данных на строительство, выносе инженерных коммуникаций и предоставлении «окон» в графике движения поездов для проведения строительно-монтажных работ.

**Подготовила
Рузана АКОПАН**

НОВОСТИ РОССИИ

По распоряжению Роспотребнадзора с полок магазинов изымаются стиральные порошки, бытовая химия, моющие и гигиенические средства ряда иностранных производителей.

Речь идёт о продукции таких компаний, как ООО «Хенкель Рус», ОАО «Невская косметика», ЗАО «ЕСП-Контракт ГМБХ», «Проктер энд Гэмбл», «Werner & Mertz GmbH», «Colgate-Palmolive», «The Clorox Company».

Ведомство установило, что некоторые произведённые ими товары не соответствуют российским требованиям по токсикологическим показателям безопасности, и начало снимать с реализации «вредные» партии продукции, дабы не допустить причинения вреда жизни и здоровью россиян. В ряде торговых сетей эта продукция уже изъята из оборота.

По сообщению Роспотребнадзора, исследования бытовой химии и моющих средств других производителей продолжаются.

Через два года россияне смогут оплатить все коммунальные услуги по Интернету. Минкомсвязи совместно с Минстроем и Почтой России формирует государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). В ней квартиранты смогут завести свой виртуальный кабинет и получать ежемесячно платёжку в электронном виде. Через Интернет они смогут её и оплатить. С помощью ГИС жители страны будут не только отправлять показания счётчиков, но и жаловаться на коммунальщиков.

Начиная с нового года, задолженность по заработной плате в стране постоянно растёт.

Согласно данным Росстата, в прошлом месяце произошёл наиболее заметный скачок – по сравнению с июнем задолженность выросла сразу на 205 миллионов рублей, или на 6,2%, и составила 3,519 миллиарда рублей.

Традиционно львиная доля долга – 98,7% – образовалась из-за отсутствия у организаций собственных средств. Остальное – это долги бюджетов всех уровней. На 1 августа они составили 44 миллиона рублей, снизившись за месяц на 11 миллионов. Пострадавшими оказались 80 тысяч человек. Большинство из них трудятся на обрабатывающих производствах (41%) и в строительстве (28%). Самые проблемные в этом плане – Новосибирская область, Москва, Мурманская, Иркутская области, Республика Коми. Ситуация была бы ещё хуже, если бы не вмешивалась трудинспекция.

В этом учебном году девятиклассники будут обязаны сдавать минимум не два экзамена, как прежде, а четыре.

Пока что русский язык и математику сдавали все девятиклассники без исключения, и, кроме того, они могли какие-то предметы сдать по выбору. Но если школьник не желал выбирать, ничего ему за это не грозило. В итоге ГИА по всем остальным дисциплинам кроме русского и математики сдавали немногие. Получается, в школе преподают больше десятка предметов, а контроль идёт только по двум.

Рособрнадзор направил в регионы письмо, из которого следует, что уже в этом учебном году выпускникам 9-х классов необходимо сдавать экзамены по четырём учебным предметам – обязательным (русскому языку и математике) и двум предметам по выбору (физике, химии, биологии, литературе, географии, истории, обществознанию, иностранному языку, информатике и ИКТ). Физикультуру и технологию сдать не получится.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

У вас есть слова-паразиты?

Эдуард Альмухаметов, помощник лесничего, п. Лебедёвка:

– Вроде бы нет. По крайней мере, не замечал и люди не говорили. Пока в голове больше сведений профессиональных о лесных паразитах.

Вячеслав Сорокин, водитель, г. Заводоуковск:

– Никак не могу отделаться от повторения «так вот». Пока слежу за речью – не произношу, как забылся – пошло-поехало: «так вот» завывает!

Андрей Андреев, предприниматель, д. Покровка:

– Слова-паразиты в лексиконе были. Но деловым воспитанным людям они не нужны, поэтому приходилось работать над собой, избавляться от словесного мусора. К тому же подрастают

дети, они, как губка, впитывают и хорошее, и плохое. Есть постоянный стимул даже в обиходе стараться говорить правильно и грамотно.

Елена Бородина, бухгалтер, г. Заводоуковск:

– Слова-паразиты, конечно, есть. Стараюсь следить за своей речью.

Елена Чалкова, экономист, г. Заводоуковск:

– Ну а куда без них! На то они и паразиты, бороться с ними очень сложно! Стала в последнее время замечать, что они часто проскакивают в моей речи, и уже осознанно сдерживаю себя, иногда даже на полуслове закрываю рот рукой!

Михаил Карманов, юрист, г. Заводоуковск:

– Честно, сам за собой такого

порока не замечаю, но жена говорит, что я часто повторяю слово: «вот» и когда что-то рассказываю: «это» или «э-э». Что поделаться, далеко нам до ораторского искусства! Стараюсь с этим бороться: говорю спокойно, обдумываю сказанное, чтобы собеседнику были понятны мои мысли. Особенно это для меня актуально в суде.

Татьяна Зырянова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– К сожалению, иногда употребляю слова-паразиты в быденной речи, особенно «ну...», «типа», «в общем-то». Когда слышу от других, особенно людей публичных – режет слух. Поэтому стараюсь следить за своими высказываниями, а поскольку работа моя была связана с газетой, то сделать это легко, ведь

на бумаге подобный мусор никто не использует.

Татьяна Ульянова, библиотекарь, с. Новая Заимка:

– Наверное, слова-паразиты в своей речи употребляет каждый. Лично я часто произношу слово «значит», но стараюсь себя контролировать – профессия обязывает.

Валентина Давыдова, служащая, г. Заводоуковск:

– Сама за собой не замечаю, а подруга нет-нет да и одёрнет: прекращай на каждом слове повторять «такое дело»!

Елена Романова, домохозяйка, г. Заводоуковск:

– Когда маленький сынишка стал к месту и не к месту говорить «да-да-да», я задумалась, откуда он это взял? Оказывается, это моё слово-паразит, а я даже не замечала. Теперь стараюсь кон-

тролировать свою речь, ведь мой ребёнок, сам того не подозревая, впитывает в себя всё, что видит и слышит вокруг.

Наталья Егорова, служащая, г. Заводоуковск:

– Так сразу назвать не могу, но они есть. Больше замечаю слова-паразиты в речи своих родных и знакомых. Как бороться? Книжки читать и расширять свой словарный запас, но у меня, к сожалению, на чтение времени не хватает.

Ольга Пономарёва, домохозяйка, г. Заводоуковск:

– «Собака серая». Никак себя не контролирую, хочу – скажу, не хочу – нет. Кстати, многие филологи называют слова-паразиты мусором. Так что решайте сами: хотите ли вы, чтобы ваша речь была похожа на помойку?



Главная цель партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – рост уровня жизни населения городского округа на основе оптимального использования природно-экономического, производственного потенциала и конкурентных преимуществ территории.

Наши приоритеты – обеспечить достойную жизнь нынешнему и будущему поколениям, создать условия для самореализации, успешно достигая целей каждому человеку независимо от его социального положения, национальной принадлежности, вероисповедания и места проживания.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

В последние годы на территории городского округа создаются условия, способствующие сохранению и развитию экономического потенциала. Продолжается диверсификация экономики городского округа. Увеличивается производство сельскохозяйственной продукции. Растёт численность субъектов малого бизнеса. Сохранены высокие объёмы жилищно-строительного строительства. Продолжился рост товарооборота, платных услуг населению.

При поддержке партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» продолжается реализация инвестиционных проектов.

Главной задачей партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на ближайшие годы

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА ЗАВОДОУКОВСКОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТЮМЕНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

остаётся повышение экономического потенциала территории.

Мы будем и впредь способствовать повышению конкурентоспособности ведущих предприятий округа и созданию новых производств.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В отчётном периоде продолжалась работа по совершенствованию коммунального комплекса городского округа.

Главная задача партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в сфере жилищно-коммунального хозяйства – модернизация отрасли и организация качественного предоставления жилищно-коммунальных услуг, благоустройство населённых пунктов.

Местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» будет работать над выполнением мероприятий, обеспечивающих устойчивое и надёжное функционирование систем теплоснабжения и водоотведения.

В центре внимания местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» остаются вопросы газификации городского округа.

ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

На партийном контроле находится реализация муниципальной программы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них в Заводоуковском городском округе». Наша задача – ускорить модернизацию и строительство новых дорог, улучшить транспортную доступность населённых пунктов Заводоуковского городского округа.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На территории городского округа проводится большая работа по

улучшению жилищных условий граждан.

По инициативе губернатора Тюменской области, члена Высшего совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на территории городского округа реализуются мероприятия по обеспечению работников бюджетной сферы служебным жильём. С начала реализации мероприятий 330 работников бюджетной сферы улучшили жилищные условия. Вопрос обеспечения жильём работников бюджетной сферы остаётся на контроле партийцев.

Мы считаем, что каждый житель городского округа достоин жить в комфортных и безопасных условиях!

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Важнейшим приоритетом партии является социальная политика. Уверенность каждого человека в завтрашнем дне, повышение качества жизни – ключевые задачи партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на современном этапе.

Заводоуковские единороссы будут поддерживать социальную направленность бюджета городского округа.

По инициативе местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Заводоуковском городском округе произошли существенные преобразования в системе образования.

С целью повышения качества образования, упорядочения расходов проведена реорганизация образовательных учреждений, которая позволила обеспечить возможность каждого гражданина получить качественное образование, развить свой талант.

Нашим приоритетом в сфере образования остаётся реализация прав граждан на получение общедоступного и качественного дошкольного, общего образования.

Приоритетным направлением деятельности здравоохранения является совершенствование профилактики и диагностики заболеваний на всех уровнях оказания медицинской помощи.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» осуществляет постоянный мониторинг реализации национального проекта «Здоровье», контролирует проведение всеобщей диспансеризации работающего населения, выполнение всех видов диспансерных и профилактических осмотров.

Безусловный приоритет «ЕДИНОЙ РОССИИ» – развитие физической культуры и спорта.

Заводоуковский городской округ занимает лидирующие позиции по количеству людей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. Жители городского округа имеют возможность получить дополнительное образование по 12 видам спорта.

Заводоуковские единороссы будут продолжать пропаганду здорового образа жизни и повышать интерес населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ И ИНВАЛИДЫ

Предмет нашей особой заботы – старшее поколение.

Мы должны дойти до каждого, кому необходима наша помощь и участие. Мы будем содействовать развитию системы социального обслуживания пожилых людей и инвалидов на дому, социализации лиц с ограниченными возможностями.

Адресная социальная поддержка граждан должна обеспечить приемлемый уровень жизни, помочь людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

Мы продолжим совершенствовать работу по формированию благоприятной среды во всех сферах

жизнедеятельности пожилых людей и инвалидов. Наши усилия будут направлены на дальнейшее развитие инициатив бизнеса в поддержке старшего поколения и инвалидов.

МОЛОДЁЖЬ – БУДУЩЕЕ ЗАВОДОУКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Одним из приоритетов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является создание условий для максимально эффективной самореализации молодёжи, развитие её талантов и способностей.

Главными задачами партии в сфере молодёжной политики остаются: решение проблемы трудоустройства молодых специалистов, поддержка молодых семей, патристическое воспитание.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» идёт на выборы с программой, направленной на сохранение полученных результатов и достижение новых целей. Решая поставленные задачи, мы многого сумеем достичь, наш городской округ станет ещё более привлекательным для жизни и отдыха, а детей и внуков не нужно будет агитировать вернуться после учёбы в родные места. Давайте для этого очень постараемся все вместе: власть, бизнес, гражданское общество! Работа эта нелёгкая, но выполнимая.

Мы призываем всех, кому небезразлично будущее нашей территории, быть вместе с нами, поддержать программу партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и активно участвовать в претворении задуманного в жизнь!

Голосуйте за партию «ЕДИНАЯ РОССИЯ»! Голосуйте за новое качество жизни! Голосуйте за будущее Заводоуковского городского округа!

Предвыборный материал публикуется на платной основе и оплачен из избирательных фондов кандидатов в депутаты С.В. Дмитриева и Г.П. Подойникова.

ИНВЕСТИЦИИ

ВОЗМОЖНОСТЕЙ МНОГО

Инвестирование частных накопленных населения в развитие своей страны, региона, муниципалитета – одна из точек роста, которая поможет преодолеть кризисные явления глобального характера. А за счёт открытия новых производств будет работа в городе и селе.

Есть ли на нашей территории примеры удачного вложения собственных средств предпринимателей в производство, помогает ли администрация округа начинающим и состоявшимся бизнесменам, есть ли ещё незанятые ниши, которые в недалёком будущем смогут занять деловые молодые люди? На эти вопросы ответила Яна Шульгина, председатель комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка администрации городского округа.

Целый ряд мероприятий, призванных улучшить инвестиционную привлекательность Заводоуковского городского округа, предложила администрация к реализации на нашей территории. О них можно узнать из публикаций в СМИ, зайдя на официальные сайты администрации округа и области. На территории округа сформированы 18 таких площадок. Два года тому назад принят и работает административный регламент сопровождения инвестиционных программ в режиме одного окна. Он устанавливает сроки и последовательность действий администрации по оказанию информационно-консультационного и организационного содействия инвесторам.

Любое новое дело невозможно начать, не заручившись поддержкой ресурсно-снабжающих организаций. Без электроэнергии, газа, воды, а в наших климатических условиях ещё и теплоснабжения и многих других составляющих (от дорожной сети до водоотве-

дения) современное производство не открыть. От формирования земельного участка до ввода в эксплуатацию готового объекта инвестиционный проект курирует конкретный специалист администрации округа.

Примеры удачного вложения средств инвесторов у нас есть: заводы выпускают овощную сетку и полимерную краску, производят растительное масло, сельхозпредприятия выращивают овощи. Заводоуковцы ждут открытия санатория «Ингала», в котором практически всё уже готово к работе.

А ещё на территории округа можно было бы производить древесно-стружечные и древесно-волоконистые (МДФ) плиты. Развиваем производство овощей, а вот переработки их пока нет. Здесь же уместны были бы предприятия по заготовке и переработке (сушке, заморозке, консервированию) даров леса – грибов и ягод. Есть молокозавод в Боровинке, есть на месте сырьё, а переработку и выпуск готовой продукции пока наладить некому. Есть в округе месторождения глины и песка, а это значит, что и кирпич, и керамзит тоже можно производить у себя в районе. Появился инвестор, желающий создать искусственный зарыбленный водоём и построить «рыбацкую деревню», где можно было бы отдохнуть, искупаться, поплавать на лодке или катамаране, порыбачить, сварить уху.

Администрация округа важна инициативы и заводоуковцев, и предпринимателей других территорий по инвестированию, в том числе и в малый бизнес. Например, сегодня одному заводоуковцу хочется открыть мини-пекарню, и администрация предложила для этого земельный участок. И для желающих заняться личным подсобным хозяйством никаких ограничений нет. Возможности здесь пока далеко не исчерпаны.

Беседовал Александр ПОНОМАРЁВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Бдительность никто не отменял



• Для безопасности учеников теперь во всех школах округа есть кнопка экстренного вызова.

В преддверии Дня знаний и единого дня голосования (13 сентября) члены антитеррористической комиссии округа обсудили организацию безопасности в учебных заведениях и меры по защищённости избирательных участков.

Первый заместитель главы администрации округа Игорь Денисов отметил, что сегодня необходимо уделить особое внимание профилактике возможных терактов в этих учреждениях и не забыть об их пожарной безопасности.

Председатель комитета образования Людмила Марченко рассказала о папиртах антитеррористической защищённости, ко-

торые уже разработаны во всех школах и детских садах округа. К началу учебного года все образовательные учреждения округа оборудовали кнопки экстренного вызова, организовали круглосуточное дежурство и завели журналы учёта посетителей. В первой и второй городских школах испортоах антитеррористической видеонаблюдения.

Директор ДЮСШ Евгений Коркин пообещал, что в отделе спортшколы на улице Полупорной к началу учебного года обязательно установят систему противопожарного оповещения, а вокруг здания отремонтируют изгородь.

Члены комиссии предложили руководителям предприятий и организаций округа усилить в учреждениях пропускной режим и провести учения на предмет действий персонала в условиях чрезвычайных ситуаций.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото из архива редакции



Субботний вечер



ЗЕМЛЯКИ

Восстанавливая прошлое

Изучать отечественную историю теперь можно и по учебному пособию нашей землячки Елены Ермачковой. В конце прошлого года книга была опубликована в электронном виде, а недавно в Берлине выпущен её печатный вариант.



• У Елены Ермачковой ещё нет изданного экземпляра своего учебника, но уже совсем скоро он займёт почётное место в авторской библиотеке.

Учебное пособие предназначено для студентов неисторических специальностей. Идея его написания у Елены Петровны появилась тогда, когда она пришла работать в филиал Тюменского госуниверситета в Заводоуковске. Проводимые в то время министерские проверки знаний показали, что студенты плохо справляются с тестами по истории. Вот и решила завкафедрой гуманитарных и научно-исследовательских дисциплин Е. Ермачкова создать свой, понятный и интересный учебник. Четыре года кропотливого труда на сбор необходимого материала... По новому учебному пособию отечествен-

ную историю сначала изучали студенты Заводоуковского филиала, а теперь может любой желающий.

— Для иллюстраций своего учебника я старалась найти редкие изображения, к примеру, самые первые карты Тобольска, — рассказывает Елена Ермачкова. — Мне удалось отыскать восстановленные портреты наших первых князей. Уверена, что увидеть, как выглядели те или иные люди, гораздо интереснее, чем просто прочитать о них несколько строк.

В учебнике представлено много краеведческого материала по Западной Сибири. Любовь Елены Петровны к истории своей земли очень давняя и с годами только

крепнущая. Ни на что она не променяет ставший таким родным Заводоуковск (родители привезли её сюда в младенчестве с Сахалина), хотя попытки уехать из города были. После школы Елена Ермачкова отправилась учиться в Санкт-Петербург. Провалив экзамены на исторический факультет, поступила в строительное ПТУ на реставратора. Затем продолжила обучение в строительном институте. Но вскоре поняла, что всё это не для неё и вернулась в Заводоуковск. Здесь Елена Петровна и нашла своё призвание. Сначала она преподавала в школе и параллельно училась на истфаке в Тобольском пединституте, затем работала в краеведческом музее, где и занялась наукой вплотную.

У Елены Ермачковой уже издано более ста исследовательских работ — это различные книги, статьи, сборники. Теперь есть и первое учебное пособие. Сейчас кандидат исторических наук Е. Ермачкова трудится над докторской диссертацией. Тема — Пришимье. История 12 районов, начиная с их появления до военного времени. А ещё Елена Петровна восстанавливает генеалогию своей семьи.

— Мне удалось разгадать много семейных тайн. Оказывается, что фамилия нашего прапрадеда вовсе не та, что везде значится. Просто он был ссыльным поляком и тщательно скрывал своё происхождение, — делится Елена Петровна. — Знаете, как это интересно по крупицам восстанавливать прошлое!

Рузана АКОПЯН
Фото
Андрея Коростелёва

РЕЦЕПТИК

Цветная капуста на зиму

Что нужно: три килограмма цветной капусты, 1,5 килограмма помидоров, килограмм болгарского перца, 200 граммов петрушки, две большие головки чеснока, 200 граммов растительного масла, 100 миллилитров 9%-го уксуса, 100 граммов сахара, две столовых ложки соли.

Что делать: капусту разберите на соцветия и отварите в подсоленной воде в течение пяти минут, откиньте на дуршлаг. Помидоры, болгарский перец, петрушку, чеснок пропустите на мясорубке. Добавьте в смесь капусту, растительное масло, уксус, сахар, соль. Варите 10-15 минут и сразу же закатайте в стерильные банки.

НА ВАШЕМ СТОЛЕ

Сок полезнее томатов

Красный цвет томатному соку придаёт ликопин — мощный антиоксидант, защищающий клетки организма от разрушения, а нас — от старения и болезней (защищает печень, сердце и сосуды, укрепляет иммунитет, нормализует уровень холестерина, способствует профилактике онкологии). Причём ликопина в томатном соке содержится в разы больше, чем в свежих томатах, потому что при нагревании помидоров химическая формула этого вещества меняется и организм усваивает его намного лучше. стакан томатного сока содержит более суточной потребности в ликопине.

УЛЫБНИТЕСЬ

Осень, +13 градусов:
«Где пальто, сапоги, шарф, свитер, колготки, шапка?»
Весна, +13 градусов:
«Отлично, пойду в шортах!»

Большие даты великой России

29 августа 1698 год. Пётр Великий запретил носить бороды и предписал подданным носить европейскую одежду.

30 августа 1940 год. В СССР испытывается первый советский паровоз без топki.

31 августа 1914 год. Указом Николая II Санкт-Петербург переименован в Петроград.

1 сентября 1953 год. В Москве на Ленинских горах открыто высотное здание МГУ.

2 сентября 911 год. Подписан мирный договор между Византией и князем Олегом.

3 сентября 1875 год. В Москве в торжественной обстановке прошла закладка здания Исторического музея.

4 сентября 1975 год. Вышла в эфир первая передача телевизионного клуба знатоков «Что? Где? Когда?».



РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Опасные увлечения

СЕЛФИ

Современные дети считают, что лучший снимок тот, который ты сделал сам, т.е. снял себя на мобильный телефон. Задача селфи — выставить себя напоказ. Фотографию автор выкладывает в соцсетях и отслеживает, сколько «лайков» (одобряющих знаков) и комментариев он получит от интернет-друзей. Появляется серьёзная угроза для самооценки, малейшая критика может стать тяжелейшим ударом.

Чтобы собрать как можно больше «лайков», подросток придумывает сюжеты снимков. Так рождаются фотографии, от которых в буквальном смысле дух захватывает. А параллельно в новостях появляются сообщения о детях, упавших с моста, сорвавшихся с балкона, угонивших под машину во время селфи.

ВИДЕОБЛОГЕР

Это увлечение от селфи отличается лишь тем, что автор снимает не фото, а видеосюжет о себе любимом. Он рассказывает о своей жизни, увлечениях, буквально по минутам описывает свой день. С виду невинное и даже полезное увлечение на деле оборачивается психологической зависимостью, человек перестаёт осознавать себя в отрыве от публики и в погоне за оригинальными сюжетами по глупости рискует жизнью.

«ВЫЗОВ ПРИНЯТ!»

Сегодня эта «игра» особенно популярна в Интернете среди подростков. Сначала вы принимаете вызов сами — например, даёте себе задание съесть дольку лимона перед камерой. Конечно же, вы комментируете свои вкусовые ощущения и ведёте диалог со зрителем. Потом выкладываете видео в сеть и предлагаете бросать вам вызовы — любые! Сами тоже можете кому-нибудь бросить вызов и придумать «интересное» задание. Не справился или не выложил видео — «фу, отстой!». Сделал — «ну ты крут!». И не так страшно, если задания ограничивались лимонами, солёным чаем или смешным гримом на лице. Юные игроки пытаются выполнять опасные для жизни пожелания зрителей и часто попадают в неприятные ситуации. Кроме того, в сознании появляется установка делать что-либо по указке, не задумываясь о последствиях и не анализируя свои действия.

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Почаще интересуйтесь, чем занят ваш подросток, какие интересы у его друзей, что пишет он в соцсетях. Поддерживайте его самооценку. В конце концов, «делайте прививку» — создавайте видео и фото вместе. Под вашим контролем они получатся интереснее и безопаснее. Думайте и делайте выводы, чтобы потом не было поздно.

Оргкомитет

АФИША

Уважаемые школьники, родители, заводоуковцы и гости города! Приглашаем вас 1 сентября на праздничные мероприятия «Путешествие в волшебную страну с Незнайкой», посвящённые Дню знаний

№ п/п	Наименование мероприятия	Время проведения	Место проведения
1.	«Путешествие в волшебную страну с Незнайкой» — открытие праздника	13.00 — 13.10	центральная площадь
2.	«Приключения точки и запятой» — театрализованная концертно-игровая программа	13.10 — 13.50	центральная площадь
3.	«Малыши на улице» — реалистическая интерактивная программа	13.50 — 14.20	центральная площадь
4.	«Рисуем вместе» — детский флешмоб	13.00 — 16.00	центральная площадь
5.	«Поможем собраться детям в школу!» — благотворительная акция	13.00 — 16.00	центральная площадь
6.	Творческие площадки: «Волшебные резиночки», «Фейс-арт», «Сувенир на память»	13.00 — 16.00	центральная площадь
7.	Работа спортивных, игровых площадок: «Мы снова рады видеть всех, кто любит творчество и смех!»; «Спортивный островок»; «Рыбалка»; «Боулинг»; «Баскетбольное кольцо»; «Сильные, ловкие, смелые»; «Спортландия»	13.00 — 16.00	центральная площадь
8.	Работа аттракционов: «Тантамареска», батут	13.00 — 16.00	центральная площадь
9.	«Мои увлечения», конкурс рисунков на мольбертах	13.00 — 16.00	центральная площадь
10.	Музыкальный алфавит	13.00 — 16.00	центр развития детей и молодежи, ул. Шоссейная, 118
11.	Работа лазерного тира	13.00 — 16.00	центр развития детей и молодежи, ул. Шоссейная, 118
12.	«День знаний открывает книга» — литературный бульвар	14.00 — 16.00	центральная площадь
13.	«Прочитал сам — предлагаю вам» — библиообменник	14.00 — 16.00	центральная площадь
14.	«Сделай шаг навстречу книге» — акция	14.00 — 16.00	центральная площадь
15.	Праздничная программа «Волшебник-недочка». Атракцион «Гигантская рыбалка», Викторина «Золотая рыбка»	14.00 — 16.00	центральная площадь
16.	«В мире сказок» — спектакль кукольного театра	14.20 — 14.40	центральная площадь
17.	«Витамин роста» — конкурс рекордсменов с Витаминкой и Аскорбинкой	14.40 — 15.20	центральная площадь
18.	«Приз-шоу» — шоу-программа	15.20 — 15.55	центральная площадь
19.	«Салют желаний» — закрытие праздника	15.55 — 16.00	центральная площадь